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Conservare questo manuale d’istruzioni per poterlo consultare in futuro

Preserve this handbook for future reference

Conserver le présent manuel pour pouvoir le consulter ultérieurement

Diese Bedienungsanleitung fir spateres Nachschlagen sorgfaltig aufbewahren

Conservar este manual de instrucciones para poder consultarlo en el futuro

Guardar este manual de instrugdes para o poder consultar no futuro

Bewaar deze handleiding voor toekomstige raadpleging

Opbevar denne brugsanvisning saledes, at det altid er muligt at indhente oplysninger pa et senere tidspunkt
Forvara denna bruksanvisning for framtida konsultation

Sailyta ohjekirja voidaksesi etsia siita tarvittaessa ohjeita

DuAEETE TO TTAPSV EYXEIPIOIO 0BNYIWV Yia HEANOVTIKA XPAON

Przechowywac niniejszy podrecznik instrukcji obstugi tak, aby mozna byto korzysta¢ z niego w przysztosci
Sacuvaijte ovaj priru¢nik s uputama da biste ga mogli konzultirati u buduénosti

Skrbno shranite ta prirocnik

Orizze meg a kézikdnyvet a jdvében vald tanulmanyozashoz

UloZte tuto pfiru¢ku s pokyny pro pouziti na vhodném misté, abyste ji mohli kdykoli pouZzit

Uschovaijte tuto prirucku s pokynmi na obsluhu pristroja tak, aby ste mohli do nej kedykolvek nahliadnut
CoxpaHsinTe JaHHOe pyKOBOACTBO B TEYEHME BCEro Nepuoaa aKcnnyataumm komnpeccopa

Du ma oppbevare denne bruksanvisningen slik at du kan sla opp i den ved senere behov

Bu kullanim kilavuzunu gelecekte danismak igin muhafaza ediniz

Pastrati manualul de instructiuni pentru a-I putea citi si pe viitor

3anaseTe TOBa PLKOBOACTBO MO eKcrnroaTaumsaTa, 3a Aa MOXeTe Aa ro uanonasare v B 6baelle
Sacuvaijte ovaj priru¢nik s uputstvima da bi mogli da ga konsultujete i u budu¢nosti

Saglabat instrukciju rokasgramatu, lai varétu izmantot nepiecieSamibas gadijuma

Hoidke kaesolevat kasutusjuhendit alles, et saaksite seda tulevikus kasutada

ISsaugoti Sig instrukcijy knygute tam, kad ateityje galétuméte joje pasikonsultuoti



(IT) LEGENDA SEGNALETICA DI SICUREZZA SUI PRODOTTI
KEY TO PRODUCT SAFETY SIGNS

® LEGENDE DES PICTOGRAMMES DE SECURITE
FIGURANT SUR LES PRODUITS

@ ERKLARUNG DER SICHERHEITSKENNZEICHNUNG AN
DEN PRODUKTEN

) INSCRIPCION DE LA SENALIZACION DE SEGURIDAD
COLOCADA EN LOS PRODUCTOS

. LEGENDA DA SINALETICA DE SEGURANGA NOS
PRODUTOS

VERKLARING WAARSCHUWINGSSYMBOLEN OP
PRODUCTEN

@ SIGNATURFORKLARING TIL PRODUKTERNES
SIKKERHEDSSKILTNING

@ FORKLARING TILL SAKERHETSSYMBOLER PA
PRODUKTERNA

® TUOTTEITA KOSKEVAT TURVAMERKIT

YNOMNHMA THMATQN AZ®AAEIAZ ZTA MPOIONTA
LEGENDA ZNAKOW OSTRZEGAWCZYCH NA WYROBACH
ZNAKOVI ZA UPOZORENJE NA PROIZVODIMA

IT  Leggere attentamente il manuale d'istruzioni prima dell'uso

GB Before use, read the handbook carefully

FR Lire attentivement le Manuel Opérateur avant toute utilisation

DE Vor Inbetriebnahme Gebrauchsanleitung aufmerksam lesen

ES Leer atentamente el manual de instrucciones antes de usar el equipo

PT Ler com atengdo o manual de instrugdes antes do uso

NL Lees voor gebruik aandachtig de handleiding door

DK Lees omhyggeligt instruktionsmanualen far brug

SE Lés bruksanvisningen noggrant fére anvandning

Fl  Lue kayttdopas huolellisesti ennen kayttéa

GR AIaBAoTE TIPOOEKTIKG TO EYXEIPIGIO OBNYIWVV TIPIV ATTO TN XPrion

PL Przed uzyciem nalezy doktadnie zapoznac¢ sie z instrukcjami obstugi

HR Prije upotrebe pazljivo procitajte upute za upotrebo

Sl Pred uporabo, pazljivo preberite navodila za uporabo

HU Hasznalat el6tt figyelmesen olvassa el a kézikonyvet

CZ Pred zahajenim prace si pozorné prectéte prirucku pro pouZiti.

SK Pred pouzivanim vyrobku si pozorne precitajte navod na jeho pouzitie

RU [Mepepn Tem, Kak npucTynuTb k paboTe, BHUMATENbHO NpounTaiiTe
MHCTPYKLMIO MO 3Kcnnyatauumn

NO Les ngye bruksanvisningen for bruk

TR Kullanimdan énce kullanim kilavuzunu dikkatlice okuyunuz

RO Cititi cu atenie manualul de instructiuni inainte de utilizare!

BG BHuMaTtenHo npoyeTeTe pbKOBOACTBOTO MO eKcnoartauys npeay ynorpetda

RS Pre upotrebe pazljivo procitajte priru¢nik s uputstvima

LT Prie$ imdamiesi darbo atidZiai perskaitykite naudojimo vadovélj

EE Enne kasutamist lugege kasutamisjuhend tahelepanelikult labi

LV  Uzmanigi izlasiet izmanto$anas instrukciju pirms produkta lietoSanas

IT  Pericolo di scottature
GB Warning, hot surfaces
FR Risque de brdlures

DE Verbrennungsgefahr
ES Peligro de quemaduras
PT Perigo de queimaduras
NL Gevaar voor brandwonden
DK Risiko for skoldning
SE Risk for brannskador
FI  Palovammavaara

GR Kivduvog eykaupatwy

(S OPOZORILNI ZNAKI NA PROIZVODIH

@A TERMEKEKEN TALALHATO BIZTONSAGI JELZESEK
LISTAJA

(C2) BEZPECNOSTNI ZNACENI NA VYROBCICH

LEGENDA: BEZPECNOSTNE OZNACENIA NA
VYROBKOCH

YCIOBHbIE NMPEAYNPEAUTENbHbIE 3HAKU NO
BE3OMNACHOCTU PABOTbI C U3OENUAMU

SIKKERHETSTEGNFORKLARING PA PRODUKTENE
URUNLER HAKKINDA GUVENLIK TALIMATLARI LEJANDI

@ LEGENDA INDICATOARELOR DE SECURITATE APLICATE
PE PRODUSE

TNEFEHOA HA 3HALIMTE 3A BE3OMNACHOCT BbPXY U3OENUATA

@ UPOZORAVAJUCE NAZNAKE O BEZBEDNOSTI
PROIZVODA

@ SUTARTINIAI |SPEJAMIEJI ZENKLAI DEL DARBO
SAUGUMO SU GAMINIAIS

(EE) OHUTUSNOUDED
(1Y) PRODUKTU DROSIBAS NORADIJUMA ZIMJU SARAKSTS

PL Uwaga, grozi poparzeniem
HR Opasnost opekotina

Sl Nevarnost opeklin

HU Figyelem, éget6 feliiletek
CZ Nebezpeci spaleni!

SK Nebezpecenstvo popalenia !
RU OnacHocTb oxora

NO Fare for & brenne seg

TR Yanma tehlikesi

RO Pericol de arsuri

BG OnacHoCT OT usrapsiHust

RS Opasnost od opekotina

LT Nudegimo pavojus

EE Sittivuse oht

LV Piesargieties no apdedzinasana

IT  Attenzione corrente elettrica

GB Dangerous voltage

FR Attention: présence de courant électrique
DE Achtung, elektrische Spannung

ES Atencion, corriente eléctrica

PT Atenc&o corrente eléctrica

NL Attentie, elektrische stroom

DK Advarsel elektrisk stram

SE Varning - elektricitet

FlI Huom. vaarallinen jannite

GR TMpoooxr NAEKTPIKO peUpa

PL Uwaga, niebezpieczenstwo porazenia pradem elektrycznym
HR Paznja, elektri¢ni napon

Sl Pozor, elektricna napetost

HU Figyelem, elektromos aram

CZ Pozor - elektrické napéti!

SK Pozor - elektricky prud !

RU Pyick aneKkTpu4eckoro HanpskeHus
NO Forsiktig elektrisk stram

TR Dikkat elektrik akimi

RO Atentie! Pericol electric

BG BHuMaHue: enekTpu4ekn Tok

RS PazZnja elektri¢na struja

LT Elektros jtampos rizika

EE Ettevaatust - elektrivool

LV Esiet uzmanigi - elektribas plisma



Pericolo avviamento automatico

Danger - automatic control (closed loop)
Risque de démarrage automatique
Gefahr durch automatischen Anlauf
Peligro de arranque automatico

Perigo arranque automatico

Gevaar voor automatisch starten

Fare automatisk start

Risk fér automatisk start

Automaattisen kéynnistymisen vaara
Kivduvog autéparng ekkivnong

Uwaga, niebezpieczenstwo automatycznego uruchomienia sie
Opasnost kod automastkog uklapanja
Nevarnost pri avtomatskem zagonu
Automatikus beindulas veszélye
Nebezpeci - automatické spousténi!
Nebezpecenstvo - automatické spustenie !
OnacHOCTb aBTOMATUYECKOrO BKIIOYEHNS
Fare for automatisk oppstart

Dikkat otomatik galisma tehlikesi

Pericol pornire automata

OnacHoCT OT aBTOMaTUYHO NyckaHe B XOf,
Opasnost od automatskog pokretanja
Automatinio jsijungimo pavojus

Ohtlik - automaatiline kaivitus

Uzmanibu - automatiska iedarbinasanas

Protezione obbligatoria dell'udito, della vista e delle vie respiratorie
Hearing, sight and respiratory protection must be worn

Portobligatoire de protections auditives, oculaires et des voies respiratoires
Gehérschutz, Augenschutz und Atemschutz sind obligatorisch vorgeschrieben
Proteccion obligatoria de los oidos, de la vista y de las vias respiratorias
Protecgao obrigatéria do ouvido, da vista e das vias respiratérias
Verplichte bescherming van oren, ogen en luchtwegen

Obligatorisk beskyttelse af harelse, syn og luftveje

Horselskydd, skyddsglasdgon och andningsmask obligatoriskt
Kéytettava kuulosuojaimia, suojalaseja ja hengityksensuojaimia
YTTOXPEWTIKG TTPOCTATEUTIKS AKONG, 6pAGNG Kal TOU AvVATIVEUCTIKOU CUCTAHATOG
Obowiazkowo zabezpieczy¢ stuch, wzrok i drogi oddechowe

Obavezna zastita ociju, dinih puteva i sluha

Obvezna zascita o¢i, dihal in sluha

Alégutak, a latas és a hallas védelme kételezé

Povinnost chranit sluch, oci a dychaci cesty.

Povinna ochrana sluchu, zraku a dychacich ciest !

Obsi3aTenbHas 3aluTa yLweid, uua u abixatenbHbIX nyTei

Obligatorisk & ta i bruk harselsvern, vernebriller og pustemaske

Mecburi isitme, gérme ve solunum yollari korumasi

Echipament de protectie obligatoriu pentru urechi, ochi si cai respiratorii
BaabmKUTENHNCPeaCTBa3a3aLUUTaHACTTYXa, 3DEHNETOUANXATENHUTEMbTULLA
Obavezna zastita sluha, vida i di$nih puteva

Privaloma ausy, veido ir kvépavimo taky apsauga

Kuulmis-, négemis- ning hingamisteede kaitse on kohustuslik

Obligata dzirdes, redzes un elpo$anas celu aizsardziba



(IT) DATI TECNICI: Fare riferimento all®etichetta applicata
sull'ultima pagina del manuale

TECHNICAL DATA: Please, refer to the label stuck onto the
last page of this manual

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES : Se référer a I'étiquette
appliquée sur la derniére page du manuel

TECHNISCHE DATEN: Sie sind dem Etikett zu entnehmen,
das an der letzten Seite des Handbuchs angebracht ist

@ DATOS TECNICOS: Consulte la etiqueta aplicada en la ultima
pagina del manual

DADOS TECNICOS: Por favor, consulte o rétulo aplicado na
ultima pagina deste manual

@ TECHNISCHE GEGEVENS: Raadpleeg het etiket dat is
aangebracht op de laatste pagina van deze handleiding

TEKNISKE DATA: Se maerkaten, der er sat pa sidste side af
denne manual

(SE) TEKNISKA DATA: Se etiketten applicerad pa sista sidan i
denna manual

(FD TEKNISET TIEDOT: Tiedot I8ytyvat kayttsoppaan viimeiselle
sivulle kiinnitetysta etiketista

TEXNIKA ZTOIXEIA: AvatpégTe OTnV ETIKETA TTOU €ival
UTTapXEl OTNV TeAeuTaia oeAida Tou eyxelpIdiou

DANE TECHNICZNE: Odnosi sie do etykietki znajdujacej sie
na ostatniej strony instrukcji obstugi

TEHNIEKI PODACI: Molimo vas pogledaite etiketu na
posljednjoj stranici ovog priru¢nika

@ TEHNICNI PODATKI: Poglej oznako, navedeno na zadnji
strani prirocnika

(HU) MUSZAKI ADATOK: Lasd a kézikényv utolsé oldaldra
ragasztott cimkét

(C2) TECHNICKE UDAJE: Informace naleznete na &titku
nalepeném na posledni strané manualu

(SK) TECHNICKE UDAJE: Informacie néjdete na stitku nalepenom
na poslednej strane tejto prirucky

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKWU: CmoTpuTE 3TUKETKY,
NPUKPENIEHHYI0 Ha NOCNeHeN CTpaHuLiEe PyKOBOACTBa

TEKNISKE DATA: Det vises til etiketten festet til siste side i
denne manualen

TEKNIK VERILER: Liitfen bu kilavuzun son sayfasina
yapistiriimis olan etikete bakiniz

DATE TEHNICE: V3 rugam s consultati eticheta lipita pe
ultima pagina a acestui manual

TEXHI/I‘-IECKVI OAHHW: BwxTte etuketa, 3aneneH Ha
rocrnefHaTa cTpaHuLa Ha HacTOSILIOTO PbKOBOACTBO

TEHNIGKI PODACI: Pogledaite etiketu zaleplienu na
poslednjoj strani priru€nika

(LD TECHNINIAI DUOMENYS: Remtis etiketés, priklijuotos ant
paskutinio instrukcijy vadovo puslapio, duomenimis

(EE) TEHNILISED ANDMED: vt juhendi viimase lehekiilje kiiljes
olevat silti

(V) TEHNISKIE DATI: Skatiet uziimi, kas piestiprinata pie
rokasgramatas pédéjas lappuses

(IT) Facsimile targhetta identificazione prodotto - (GB) Facsimile product identification plate - (FR) Fac-similé plaquette signalétique du produit -
(DE) Faksimile Produkttypenschild - (ES) Fac-simil placa identificacion del producto - (PT) Fac-simile da placa de identificagdo do produto -
(NL) Facsimile identificatieplaatje product - (DK) lllustration af markeplade - (SE) Facsimile produkt typskylt -

(FI) Tuotteen arvokilven nakdiskopio - (GR) MioTé avtiypago mivakidag avayvapiong wpoiovrog - (PL) Wzér tabliczki identyfikujacej produkt -
(HR) Faksimil plocica s identifikacijskim podacima proizvoda - (S) Vzorec identifikacijske ploS¢ice za izdelek -

(HU) A termék azonosito tablajanak masolata - (CZ) Faksimile typového stitku - (SK) Faksimile typového stitku -

(RU) O6pasew uaeHTUMKaLmMOHHOI Tabnuykm Ha npoaykumio - (NO) Faksimile av skiltet som identifiserer produktet -

(TR) Faks iriin tanitim plakasi - (RO) Fax placuta de identificare a produsului -

(BG) ®akcumune ot Tabenata ¢ naeHTUMKaLMOHHUTE AaHHK Ha NpoaykTa - (RS) Faksimil tablica sa identifikacionim podacima proizvoda -
(LT) Produkto identifikacinés lentelés faksimilé - (EE) Toote andmeplaadi koopia - (LV) Izstradajuma identifikacijas plaksnites kopija

- o

€




GB

FR

DE

ES

Legenda:

1- Dati del costruttore

2 - Marchio CE e simbolo RAEE

3 - Modello / Codice / Numero di serie

4 - Aria aspirata misurata in (I/min) e (cfm)

5- Aria resa dal compressore misurata in (I/min) e (cfm)

6 - Pressione massima di esercizio (bar e PSI), capacita del
serbatoio (I), giri al minuto (RPM), peso (kg)

7 - Livello di potenza acustica garantito in dB(A);
Livello di potenza acustica misurato in dB(A)

8 - Dati elettrici: tensione di alimentazione (V), frequenza (Hz),
corrente assorbita (A), potenza in (kW) e (HP)

9 - Fattore di servizio

10 - Dichiarazione di origine

11 - Anno di produzione/fabbricazione

Legend:

1- Manufacturer’s data

2 - CE mark and WEEE symbol

3 - Type/ Code / Serial Number

4 - Air displacement expressed in (I/min) and (cfm)

5 - Air delivered by the compressor expressed in (I/min) and (cfm)

6 - Maximum operating pressure (bar and PSI), tank capacity (1),

rotations per minute (RPM), weight (kg)

Guaranteed sound power level in dB(A);

Measured sound power level in dB(A)

8 - Electric data: voltage (V), frequency (Hz), absorption (A), power
in (kW) and (HP)

9- Duty cycle

10 - Declaration of origin

11 - Year of production/manufacturing

7

Légende :

1- Données du constructeur

2 - Marquage CE et symbole DEEE

3 - Modéle / Code / Numéro de série

4 - Air aspiré mesuré en (I/min) et (cfm)

5 - Air refoulé par le compresseur mesuré en (I/min) et (cfm)

6 - Pression maximale de fonctionnement (bar et PSI), capacité du
réservoir (1), tours par minute (RPM), poids (kg)

7 - Niveau de puissance acoustique garanti en dB(A)
Niveau de puissance acoustique mesuré en dB(A)

8- Données électriques : tension d’alimentation (V), fréquence
(Hz), courant absorbé (A), puissance en (kW) et (HP)

9 - Facteur de service

10 - Déclaration d’origine

11 - Année de production/fabrication

Zeichenerklarung:

1- Daten des Herstellers

2 - CE-Zeichen und WEEE-Symbol

3 - Modell / Code / Seriennummer

4 - Saugluft gemessen in (Liter/Min) und (Kubikfu/Min)

5- Vom Kompressor bereitgestellte Luft gemessen in (Liter/Min)
und (Kubikfu®/Min)

6 - Maximaler Betriebsdruck (bar und PSI), Fassungsvermdgen des
Tanks (Liter), Drehzahl (U/Min), Gewicht (kg)

7 - Garantierter Schallleistungspegel in dB(A)
Gemessener Schallleistungspegel in dB(A)

8 - Elektrische Daten: Versorgungsspannung (V), Frequenz (Hz),
Stromaufnahme (A), Leistung in (kW) und (PS)

9 - Servicefaktor

10 - Ursprungserklarung

11 - Produktions-/Herstellungsjahr

Leyenda:

1- Datos del constructor

2 - Marca CE y simbolo RAEE

3 - Modelo / Cédigo / Numero de serie

4 - Aire aspirado medido en (I/min) y (cfm)

5 - Aire entregado por el compresor medido en (I/min) y (cfm)

6 - Presion maxima de funcionamiento (bar y PSI), capacidad del

deposito (1), revoluciones por minuto (RPM), peso (kg)

Nivel de potencia acustica garantizado en dB(A)

Nivel de potencia acustica medido en dB(A)

8 - Datos eléctricos: tension de alimentacion (V), frecuencia (Hz),
corriente absorbida (A), potencia en (kW) y (HP)

9 - Factor de servicio

10 - Declaracion de origen

11 - Afio de produccién/fabricacion
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PT

NL

DK

SE

Fl

Legenda:

1- Dados do fabricante

2 - Marca CE e simbolo RAEE

3 - Modelo / Cédigo / Nimero de série

4 - Ar aspirado medido em (I/min) e (cfm)

5- Arfornecido pelo compressor medido em (I/min) e (cfm)

6 - Pressdo maxima de funcionamento (bar e PSI), capacidade do
reservatorio (1), rotagdes por minuto (RPM), peso (kg)

7 - Nivel de poténcia acustica garantido em dB(A)
Nivel de poténcia sonora medido em dB(A)

8- Dados elétricos: tenséo de alimentagéo (V), frequéncia (Hz),
corrente absorvida (A), poténcia em (kW) e (HP)

9- Fator de servico

10 - Declaragéo de origem

11 - Ano de produgéo/fabricagéo

Legenda:

1- Gegevens van de fabrikant

2 - CE-markering en AEEA-symbool

3 - Model / Code / Serienummer

4 - Gemeten aangezogen lucht in (I/min) en (cfm)

5- Gemeten luchtopbrengst van de compressor in (I/min) en (cfm)

6 - Maximale bedrijfsdruk (bar en PSI), inhoud van het reservair (I),
toeren per minuut (RPM), gewicht (kg)

7 - Gegarandeerd geluidsemissieniveau in dB(A)
Gemeten geluidsemissieniveau in dB(A)

8 - Elektrische gegevens: voedingsspanning (V), frequentie (Hz),
opgenomen stroom (A), vermogen in (kW) en (pk)

9 - Bedrijfsfactor

10 - Verklaring van oorsprong

11 - Jaar van productie/fabricage

Forklaring:

1- Fabrikat

2 - CE-meerkning og WEEE-symbol

3- Type/Kode / Serienummer

4 - Slagvolumen i (I/min) og (cfm)

5- Afgivet luftmaengde i (I/min) og (cfm)

6 - Maks. arbejdstryk (bar og PSI), tanksterrelse (1), omdrejninger
pr. minut (RPM), veegt (kg)

7 - Garanteret lydeffektniveau i dB(A)
Malt lydeffektniveau i dB(A)

8 - Elektriske data: spaending (V), frekvens (Hz), streamforbrug (A),
effekt i (kW) og (hk)

9 - Intermittens

10 - Oprindelseserkleering

11 - Fabrikationsar

Teckenforklaring:

1- Tillverkarens data

2 - CE-marke och RAEE symbol

3 - Modell / Kod / Serienummer

4 - Luftflode métt i (/min) och (cfm)

5 - Luft fran kompressorn métt i (I/min) och (cfm)

6 - Maximalt driftstryck (bar och PSI), tankvolym (I), varv per minut
(RPM), vikt (kg)

7 - Garanterad ljudeffektniva i dB(A)
Uppmétt ljudeffektniva i dB(A)

8- Elektriska data: matningsspanning (V), frekvens (Hz),
stromforbrukning (A), effekt i (kW) och (HP)

9 - Servicefaktor

10 - Ursprungsdeklaration

11 - Tillverkningsar

Selitykset:

1- Valmistajan tiedot

2 - CE-merkinta ja WEEE-symboli

3 - Malli / Koodi / Sarjanumero

4 - Imuilma mitattuna yksikolla (I/min) ja (cfm)

5 - Kompressorin tuottama ilma mitattuna yksikalla (I/min) ja (cfm)

6 - Suurin kayttpaine (bar ja PSI), séilion tilavuus (1), kierrosluku
minuutissa (RPM), paino (kg)

7 - Taattu melutaso dB(A)
Mitattu aénitehotaso dB(A)

8- Sahkotiedot: syéttojannite (V), taajuus (Hz), virrankulutus (A),
teho yksikailla (kW) ja (HP)

9- Hyotysuhde

10 - Alkuperailmoitus

11 - Tuotanto/valmistusvuosi



GR

PL

HR

Sl

HU

Nelavta:

1- Zroixeia kaTaoKeUAOTH

2 - ZApavon CE kai oupBoho AHHE

3 - Tumog / Kwdikodg / ApiBuog oeipdg

4 - Metarémon aépa o€ (I/min) kai (cfm)

5- TMapoxn aépa armo Tov ouptreaTr ot (I/min) kai (cfm)

6 - Méyiotn Trieon Aeitoupyiag (bar kai PSI), xwpenTikétnTa
Secapevnig (1), oTpo@ég avd Aetrto (RPM), Bdapog (kg)

7 - Eyyunuévn o1d8un nxnTikrg 1oxUog oe dB(A)
Eyyunpévo emimedo akouoTKAg Ioxuog ot dB(A)

8- HAekTpikd Sedopéva: Tdon (V), ouxvétnta (Hz), amoppdenon
(A), 10XUg o€ (KW) kai (HP)

9 - KukAog Asitoupyiag

10 - AjAwon kaTaywyng

11 - "ETog TTapaywyng/Kataokeurg

Legenda:

1- Dane producenta

2 - Znak CE i symbol RAEE

3 - Model / Kod / Numer seryjny

4 - Weciggane powietrze mierzone w (I/min) i (cfm)

5- Powietrze wydmuchane przez kompresor mierzony w (I/min) i (cfm)

6 - Maksymalne ci$nienie pracy (bar i PSI), pojemnos$¢ zbiornika (1),
obroty na minute (RPM), ciezar (kg)

7 - Poziom mocy akustycznej gwarantowanej w dB(A)
Mierzony poziom mocy akustycznej w dB(A)

8 - Dane elektryczne: napiecie zasilania (V), czestotliwos¢ (Hz),
pobrany prad (A), moc w (kW) i (HP)

9- Wspotczynnik pracy

10 - Deklaracja pochodzenia

11 - Rok produkcji/wyréb

Legenda:

1- Podaci o proizvodacu

2 - CE oznaka i simbol za EE otpad

3- Model / Sifra / Serijski broj

4 - Koli¢ina usisanog zraka izmjerena u (I/min) i (cfm) (kubi¢na
stopa u minuti)

5 - Zrak iz kompresora izmjeren u (I/min) i (cfm) (kubi¢na stopa u minuti)

6 - Maksimalni radni tlak (bar i PSI), zapremnina spremnika (1), broj
okretaja u minuti (RPM), teZina (kg)

7 - Zajamé¢ena razina jacine zvuka u dB(A)
Izmjerena razina zvuéne snage u dB(A)

8- Elektri¢ni podaci: napon napajanja (V), frekvencija (Hz),
apsorbirana struja (A), snaga u (kW) i (HP)

9 - Servisni faktor

10 - Izjava o podrijetiu

11 - Godina proizvodnje/izrade

Legenda:

1- Podatki o proizvajalcu

2 - Oznaka CE in simbol RAEE (za oznacevanje elektri¢ne in
elektronske opreme)

3 - Model / Koda /Serijska $tevilka

4 - Izmerjena koli¢ina vstopnega zraka v (I/min) in (cfm)

5 - Izmerjena koli€ina zraka, ki jo kompresor odda orodju v (I/min) in (cfm)

6 - Najvisji delovni tlak (PS v barih), prostornina posode za gorivo
(1), obrati na minuto (RPM), teza (kg)

7 - Zajaméena raven zvocne moci v dB(A)
Izmerjena raven zvo¢ne moci v dB(A)

8- Elektricni podatki: napajalna napetost (V), frekvenca (Hz),
poraba elektricnega toka (A), mo¢ v (kW) in (HP)

9 - Dejavnik, ki vpliva na obratovanje

10 - Izjava o poreklu

11 - Leto izdelave / proizvodnje

Jelmagyarazat:

1- Agyarté adatai

2 - CE jelélés és WEEE szimbolum

3 - Tipus/kdd / sorozatszam

4 - Levegokiszoritas, (I/min) és (cfm)

5-  Akompresszor altal szallitott levegé mennyisége, (I/min) és (cfm)

6 - Maximalis lizemi nyomas (bar és PSI); a tartaly térfogata (1);
percenkénti fordulatszam (RPM); suly (kg)

7 - Garantalt hangteljesitményszint dB(A)
Mért hangteljesitményszint, db(A)

8 - Elektromos adatok: feszliltség (V); frekvencia (Hz); aramfelvétel
(A); teljesitmény, (kW) és (LE)

9 - Miikodési ciklus

10 - Szarmazasi nyilatkozat

11 - Gyartas éve

cz

SK

RU

NO

TR

Legenda:

1- data vyrobce

2 - znacka CE a symbol smérnice WEEE

3 - typové / kddové / vyrobni Cislo

4 - pratok vzduchu v (I/min) a (cfm = ft3/min)

5 - pritok kompresoru vzduchu v (I/min) a (cfm = ft3/min)

6 - maximalni provozni tlak (bar a PSI = libry na ¢tvere¢ni palec),
kapacita zasobniku (1), otacky za minutu (ot/min), hmotnost (kg)

7 - zaru€ena hladina akustického vykonu v dB(A)

naméfena hladina akustického vykonu v dB(A)

elektrické Gdaje: napéti (V), frekvence (Hz), absorpce (A), vykon

v (kW) a (HP)

9- cinitel vyuziti

10 - prohlaseni o plvodu

11 - rok produkce / vyroby

@

Legenda:

1- Udaje vyrobcu

2 - znacka CE a symbol smernice WEEE

3 - typové / kédové / vyrobné Cislo

4 - prietok vzduchu v (I/min) a (cfm = ft3/min)

5 - prietok kompresora vzduchu v (I/min) a (cfm = ft3/min)

6 - maximalny prevadzkovy tlak (bar a PSI = libry na $tvorcovy palec),
kapacita zasobnika (I), otacky za minttu (ot/min), hmotnost (kg)

7 - zarucena hladina akustického vykonu v dB(A)
namerana hladina akustického vykonu v dB(A)

8- elektrické udaje: napatie (V), frekvencia (Hz), absorpcia (A),
vykon v (kW) a (HP)

9 - cinitel vyuZitia

10 - vyhlasenie o pévode

11 - rok produkcie / vyroby

O603HaueHns:

1- [aHHble narotoButens

2 - Mapkuposka CE v cumson RAEE

3- Mogensb / Kog / CepuiiHblii Homep

4 - BcacblBaeMblii BO3AyX, 3aMePeHHblii B (N/MUH.) 1 (Ky6.pT./MUH.)

5- Bosayx, noaaBaeMblil U3 koMnpeccopa, 3aMepeHHbI B (1/MUH.)
n (ky6.cb1./MUH.)

6 - MakcumanbHoe pabouee gasneHue (6ap 1 yHT.Ha KB.AOIM),
emKkocTb 6aka (1), 060poThl B MUHYTY (06.MUH.), BEC (Kr)

7 - TapaHTUpOBaHHbIN YPOBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTM AB(A)
3amepeHHbI YpoBEHb 3BYKOBOW MoOLLHOCTU AB(A)

8- OrnekTpuyeckue xapaKkTepPUCTUKU: HanpsxeHue nutanus (B),
yacTorta (I'u), noTpebneHHbIN Tok (A), MOLWHOCTL B (KBT) 1 (n.c.)

9 - KoachduumeHT akcnnyatauum

10 - 3asBneHne 0 NPOUCXOXAEHUM

11 - lNoa BbINyCKa/nponsBoacTBa

Tegnforklaring:

1- Produsentens data

2 - CE-merke og RAEE-symbol

3 - Modell / Kode / Registreringsnummer

4 - Oppsugd luft malt i (I/min) og (cfm)

5- Luft som returnerer fra kompressoren malt i (I/min) og (cfm)

6 - Maksimalt trykk ved drift (bar og PSI), tankens kapasitet (1),
omganger per minutt (RPM), vekt (kg)

7 - Garantert lydstyrkeniva malt i dB(A)
Malt lydstyrkeniva i dB(A)
8- Elektriske data: Spenning i forsyningen (V), frekvens (Hz),

stromstyrke (A), effekt i (kW) og (HP)
9 - Driftsfaktor
10 - Opprinnelseserkleering
11 - Produksjonsar/fabrikasjonsar

Lejant:

1- Imalatg bilgileri

2 - CE isareti ve WEEE semboli

3 - Tip/Kod/ Seri Numarasi

4 - (l/dak) ve (cfm) cinsinden ifade edilen hava yer degisimi

5- (l/dak) ve (cfm) cinsinden ifade edilen, kompresor tarafindan
dagitilan hava

6 - Maksimum isletme basinci (bar ve PSI), depo kapasitesi (1),
dakikada devir (RPM), agirlik (kg)

7 - dB(A) cinsinden garanti edilen ses glicl seviyesi
dB(A) olarak dlglilen ses giici seviyesi

8- Elektrikle ilgili bilgiler: gerilim (V), frekans (Hz), sogurma (A) ve
(kW) ile (HP) cinsinden gli¢

9- Gorev gevrimi

10 - Mense beyani

11 - Uretim/imalat yili



RO
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Legenda:

1- Datele producatorului

2 - Marca CE si simbol DEEE

3 - Model / Cod / Numar de serie

4 - Admisie de aer masurata in (I/min) si (cfm)

5- Aer emis de compresor masurat in (/min) si (cfm)

6 - Presiune maxima de lucru (bar si PSI), capacitatea rezervorului
(1), rotatii pe minut (RPM), greutate (kg)

7 - Nivel de putere acustica garantat in dB(A)
Nivel de putere acustica masurat in dB(A)

8 - Date electrice: tensiune de alimentare (V), frecventa (Hz), curent
absorbit (A), putere in (kW) si (HP)

9 - Factor de serviciu

10 - Declaratia de origine

11 - An de productie/fabricatie

Nerenpa:

1- [aHHu 3a npoussoauTens

2 - CE 3Hak 1 cumBon 3a EC otnagbk

3 - Mopen/wmndbp/cepueH Homep

4 - KonuyecTBO BCMyKaH Bb3ayX, U3mepeHo B (I/min) ui (cfm)
(kyGW4HM byTa 3a MUHYTA)

5- Bwb3gyx oT komnpecopa, usmepeH B (I/min) u (cfm) (kybuunm
yTa 3a MuHyTa)

6 - MakcumanHo pabotHo HansiraHe (6ap u MCI), o6em Ha
pesepBoapa (1), 6port o6opoti B MuHyTa(PMM), Terno (kr)

7 - TapaHTMpaHO HWBO Ha akycTuyHa MolyHocT B db (A)
3mepeHo HMBO Ha 3BykoBa MoLLHocT B dB(A)

8 - EnekTpuyecku faHHW: 3axpaHBallo HanpexeHue (V), Yectota
(Hz), koHcymmpaH Tok (A), MoLHocT (KWT) (HP)

9- Cepsu3eH dakTop

10 - Jeknapauus 3a npousxon

11 - NoavHa Ha NPOU3BOACTBO

Legenda:

1- Podaci o proizvodacu

2 - CE oznaka i simbol za EE otpad

3- Model / Sifra / Serijski broj

4 - Koli¢ina usisanog vazduha izmerena u (I/min) i (cfm) (kubna
stopa u minuti)

5 - Vazduh iz kompresora izmeren u (I/min) i (cfm) (kubna stopa u minuti)

6 - Maksimalni radni pritisak (bar i PSI), zapremnina spremnika (1),
broj obrtaja u minuti (RPM), teZina (kg)

7 - Garantovani nivo ja¢ine zvuka u dB(A)
Izmereni nivo zvuéne snage u dB(A)

8- Elektri¢ni podaci: napon napajanja (V), frekvencija (Hz),
apsorbovana struja (A), snaga u (kW) i (HP)

9 - Servisni faktor

10 - Izjava o porekiu

11 - Godina proizvodnje

Paaiskinimai:

1- Gamintojo duomenys

2- Zenklas CE ir simbolis RAEE

3 - Modelis / Kodas / Serijos numeris

4 - |siurbiamas oras, matuojamas (I/min) ir (cfm)

5 - Kompresoriaus gaminamas oras, matuojamas (I/min) ir (cfm)

6 - Maksimalus darbo slégis (bar ir PSI), rezervuaro talpa (1),
apsukos per minute (RPM), maseé (kg)

7 - Patvirtinta garso galia dB(A)
ISmatuotas garso lygis, iSreikstas dB(A)

8- Elektros duomenys: maitinimo jtampa (V), daznis (Hz),
sunaudojama srove (A), galia (kW) ir (AJ)

9 - Galios faktorius

10 - Kilmés deklaracija

11 - Gamybos/surinkimo metai

Legend:

1- Tootja andmed

2 - CE-mérk ja WEEE direktiivi simbol

3 - Tulp/kood/seerianumber

4 - Ohumaht iihikutes (I/min) ja (cfm (kuupjalga minutis))

5- Kompressori téomaht iihikutes (I/min) ja (cfm (kuupjalga minutis))

6 - Maksimaalne toorohk (baari ja PSI (naela ruuttolli kohta)), paagi
maht (1), pdoret minutis (p/min), mass (kg)

7 - Garanteeritud helirdhu tase (dB(A))
Mo66detud miiratase (dB(A))

8 - Elektriandmed: pinge (V), sagedus (Hz), neeldumine (A),
voimsus thikutes (kW) ja (hj)

9- Kaidutsiikkel

10 - Péritoludeklaratsioon

11 - Tootmisaasta

Lv

Apziméjumi:

1- Razotaja dati

2 - CE mark&ums un EEIA simbols

3 - Modelis / kods / sérijas numurs

4 - Gaisa ieplade (I/min) un (cfm) vienibas

5- Gaisa padeve (I/min) un (cfm) vienibas

6 - Maksimalais darba spiediens (bar un PSI), tvertnes tilpums (1),
apgriezieni minaté (RPM), svars (kg)

7 - Garantétais skanas intensitates lTmenis, dB(A)
Izméritais skanas intensitates [imenis dB(A) vienibas

8 - Elektriskie dati: baroSanas spriegums (V), frekvence (Hz),
patéréjama strava (A), jauda (kW) un (HP)

9 - Ekspluatacijas koeficients

10 - Izcelsmes deklaracija

11 - RaZo$anas gads
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Preserve this handbook for future reference

Before using the compressor, read the instructions for use carefully
and comply with the following safety precautions. Consult this
handbook if you have any doubts regarding functioning.

Preserve all the documentation so that anyone who uses the
compressor can consult this beforehand.

1 SAFETY RULES

This symbol indicates warnings to be read before using the product so as
to prevent injury to the user.

Compressed air is a potentially dangerous form of energy; always take
great care when using the compressor and its accessories.

Warning: the compressor may restart when power is restored following
a blackout.

An ACOUSTIC PRESSURE value of 4 m. corresponds to the ACOUSTIC
POWER value stated on the yellow label located on the compressor,
minus 20 dB.

/\ THINGS To DO

e The compressor must be used in a suitable environment (well
ventilated with an ambient temperature of between +5°C and +40°C)
and never in places affected by dust, acids, vapors, explosive or
flammable gases.

e Always maintain a safety distance of at least 4 meters between the
compressor and the work area.

e Any coloring of the belt guards of the compressor during painting
operations indicates that the distance is too short.

e Insert the plug of the electric cable in a socket of suitable shape, voltage
and frequency complying with current regulations.

e Use extension cables with a maximum length of 5 meters and of suitable
cross-section.

e The use of extension cables of different length and also of adapters and
multiple sockets should be avoided.

e Always use the switch 1/0 to switch off the compressor.

e Always use the handle to move the compressor.

e When operating, the compressor must be placed on a stable, horizontal
surface.

A THINGS NOT 10 DO

e Never direct the jet of air towards persons, animals or your body. (Always
wear safety goggles to protect your eyes against flying objects that may be
lifted by the jet of air).

e Never direct the jet of liquids sprayed by tools connected to the compressor
towards the compressor.

e Never use the appliance with bare feet or wet hands or feet.

e Never pull the power cable to disconnect the plug from the socket or to
move the compressor.

e Never leave the appliance exposed to adverse weather conditions.

e Never transport the compressor with the receiver under pressure.

e Do not weld or machine the receiver. In the case of faults or rusting, replace
the entire receiver.

e Never allow inexpert persons to use the compressor. Keep children and
animals at a distance from the work area.

e This appliance is not intended for use by persons (including children) with
reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience
and knowledge, unless they have been given supervision or instruction
concerning the use of the appliance by a person responsible for their
safety.

e Children should be supervised to ensure that they do not play with the
appliance.

e Do not position flammable or nylon/fabric objects closed to and/or on the
compressor.

e Never clean the compressor with flammable liquids or solvents. Check that
you have unplugged the compressor and clean with a damp cloth only.

e The compressor must be used only for air compression. Do not use the
compressor for any other type of gas.

e The compressed air produced by the compressor cannot not be used
for pharmaceutical, food or medical purposes except after particular
treatments and cannot be used to fill the air bottles of scuba divers.

/N\ THINGS YOU SHOULD KNOW

eTo avoid overheating of the electric motor, this compressor is
designed for intermittent operation as indicated on the technical
dataplate (for example, $3-25 means 2.5 minutes ON, 7.5 minutes OFF). In
the case of overheating, the thermal cutout of the motor trips, automatically
cutting off the power when the temperature is too high. The motor restarts
automatically when normal temperature conditions are restored.

e All the compressors are fitted with a safety valve that is tripped in the case
of malfunctioning of the pressure switch in order to assure machine safety.

e When fitting a tool, the flow of air in output must be switched off.

The safety valve is set to avoid over-pressurization of the air tanks. This
valve is factory pre-set and will not function unless tank pressure reaches
this pressure. Do not attempt to adjust or eliminate this safety device.

Any adjustments to this valve could cause serious injury. If this device
requires service or maintenance, see an Authorized Service Center.

e The red notch on the pressure gauge refers to the maximum operating
pressure of the tank. It does not refer to the adjusted pressure.

e When fitting a tool, the flow of air in output must be switched off.

e Please check that the air consumption and the maximum working pressure
of the pneumatic tool and connection pipes (with the compressor) to be
used, are compatible with the pressure set on the pressure regulator and
with the amount of air supplied by the compressor.

e When using compressed air, you must know and comply with the safety
precautions to be adopted for each type of application (inflation, pneumatic
tools, painting, washing with water-based detergents only, etc.).

@ Do not cover the air inlets on the compressor.

e Do not open or tamper with any part of the compressor. Contact an
authorized Service Center.

COMPONENTS )

1. |Shroud 7. |Pressure regulator

2. |Pressure vessel (tank) 8. |I/O switch

3. |Receiver condensation drainage tap 9. |[Transportation handle
4. |Rubber foot 10. | Safety valve

5. Quick-lock coupling (regulated 11. | Power cable

compressed air)
6 Pressure gauge (for reading the preset 12

pressure by means of regulator)

Housing for accessories

Cord rewind hooks

2 START-UP AND USE

e Check for correspondence between the compressor plate data with the
actual specifications of the electrical system. A variation of + 10% with
respect of the rated value is allowed.

e Insert the plug of the power cable in a suitable socket checking that the 1/0
switch located on the compressor is in the OFF «O» position.

e At this point, the compressor is ready for use.

e Operating on the I/O switch, the compressor starts, pumping air into the
receiver through the delivery pipe.

e When the upper calibration value (set by the manufacturer) has been
reached, the compressor stops.

When air is used, the compressor restarts automatically when the lower
calibration value is reached (2 bar between upper and lower).

e The compressor continues to operate according to this automatic cycle
until the I/O switch is turned.

e Always wait at least 10 seconds from when the compressor has been
switched off before restarting this.

o All compressors are fitted with a pressure reducer (ref. 7). Operating on the
knob with the tap open (turning it in a clockwise direction to increase the
pressure and in a counterclockwise direction to reduce it), air pressure can
be regulated so as to optimize use of pneumatic tools.

e The value set can be checked on the gauge (ref. 6).

e The set pressure can be taken from the quicklock coupling (ref. 5).

e Please check that the air ption and the im working
pressure of the pneumatic tool to be used are compatible with the
pressure set on the pressure regulator and with the amount of air
supplied by the compressor.

e Always pull out the plug and drain the receiver once you have completed
your work.




3 CLEANING AND MAINTENANCE

A Warning!

A Warning!

If the water that condenses is not drained, it may corrode the receiver,
reducing its ity and impairing safety.

Pull the power plug before doing any cleaning and maintenance work
on the appliance.

A Warning!

Wait until the compressor has completely cooled down. Risk of burns!

A Warning!

Always depressurize the tank before carrying out any cleaning and
maintenance work.

Never clean the machine and its components with solvents, flammable or
toxic liquids. Us only a damp cloth making sure you have unplugged the
compressor from the current outlet.

Draining tank
After approx. 2 hours of use, the condensate that has formed must be
drained from the receiver. First of all, vent all the air using the pneumatic
tool connected.
The condensation water must be drained off each day by opening the drain
valve (ref. 3) (on the bottom of the pressure vessel).
Draining the tank (a correct use of the drain valve - pic. 3):

1. Verify that the compressor is turned Off.

2. Holding the handle, tilt the compressor toward the drain valve so that

it's set in a lower position.

3. Open the drain valve.

4. Keep the compressor tilted until all moisture has been removed.

5. Close the drain valve.

As itis a inating product, cond must be DISPOSED of
in accordance with laws on protection of the envir t and current
legislation.

The compressor must be disposed in conformity with the methods
provided for by local regulations.

Safety valve

The safety valve has been set for the highest permitted pressure of the
pressure vessel. It is prohibited to adjust the safety valve or remove its
seal. Actuate the safety valve from time to time to ensure that it works when
required. Pull the ring with sufficient force (pic. 4) until you can hear the
compressed air being released. Then release the ring again.

4 POSSIBLE FAULTS AND RELATED PERMITTED REMEDIES

FAULT

CAUSE

REMEDY

Reduction of performance. Frequent start-up.
Low pressure values.
filter may be clogged.

Excessive performance request, check for any
leaks from the couplings and/or pipes. Intake

Replace the seals of the fitting, clean or replace
the filter.

The compressor stops and restarts
automatically after a few minutes.

Tripping of the thermal cutout due to
overheating of the motor.

Clean the air ducts in the conveyor. Ventilate
the work area.

Activate the on/off switch. Ventilate the work

After a few attempts to restart, the compressor.

Tripping of the thermal cutout due to
overheating of the motor (removal of the
plug with the compressor running, low power
voltage).

area. Wait a few minutes. The compressor will
restart independently. Remove any power cable
extensions.

The compressor does not stop and the safety
valve is tripped.

Irregular functioning of the compressor or
breakage of the pressure switch.

Remove the plug and contact the Service
Center.

Any other type of operation must be carried out by authorized Service Centers, requesting original parts. Tampering with the machine may impair

its safety and in any case make the warranty null and void.

Warranty and repair.

In the event of defective goods or requirements for spare parts, kindly contact the sales point where you made your purchase.
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Opbevar denne brugsanvisning saledes, at det altid er muligt at indhente oplysninger pa et senere tidspunkt

Las brugsanvisningen ngje inden brug og overhold folgende
sikkerhedsforskrifter. Indhent oplysninger i denne brugsanvisning i
tilfaelde af tvivl.

Opt dok ionen sall at alle kompressorens brugere har
mulighed for at indhente oplysninger inden brug.

1 SIKKERHEDSFORSKRIFTER

Dette symbol angiver, at forskrifterne skal lases inden brug af apparatet.
Herved forebygges kvaestelser af brugeren.

Trykluften er en energikilde, som udger en potentiel fare. Det er
derfor nedvendigt at vaere meget forsigtig i forbindelse med brug af
og det ti udstyr.

p

A Advarsel: Efter stremsvigt kan kompressoren ga i gang.

ST@JVARDIEN, malt pa 4 meters fri afstand, svarer til det STGJNIVEAU,
som er angivet pa den gule etikette pa kompressoren, minus 20 dB.

/\ TILLADT BRUG

e Kompressoren skal benyttes i eg omgi (god ing,
lokal atur pa | +5 og +40 °C) og ma aldrig benyttes i
omgivelser med stov, syre, damp samt eksplosive eller brandfarlige
luftarter.

e Oprethold altid en sikkerhedsafstand p& mindst 4 m mellem kompressoren
og arbejdsomradet.

e Eventuelle farvesteenk pa kompressorens drivremafskaermningen, i
forbindelse med sprojtelakering, angiver at kompressoren er placeret for
teet pa arbejdsomradet.

e Saet stikket i en egnet stikkontakt, hvad angar form, spaending og frekvens.
Stikkontakten skal derudover vaere konform med alle gaeldende forskrifter.

e Benyt forleengerledninger med en laengde pa maks. 5 m og med et tvaersnit
pa min. 1,5 mm2.

e Det frarades at benytte forleengerledninger, som ikke opfylder disse krav
med hensyn til lzengde og tvaersnit. Endvidere frarades brug af adaptere og
stikdaser.

© Sluk kun kompressoren ved hjaelp af knappen 1I/0.

e Anvend altid handtaget til transport af kompressoren.

e Kompressoren skal placeres vandret pa et stabilt underlag.

A IKKE TILLADT BRUG

e Luftstralen ma aldrig rettes mod personer, dyr eller ens egen krop
(Anvend altid beskyttelsesbriller, med henblik pa at beskytte gjnene mod
fremmedlegemer, som hvirvles rundt i luften af stralen).

e Sorg for at vandstraler fra veerktej, der er tilsluttet kompressoren, aldrig
vendes mod selve kompressoren.

e Benyt altid fodtej og betjen aldrig apparatet med fugtige haender eller
fedder.

o Treek ikke i stremledningen for at fierne stikket fra stikkontakten eller for at
flytte kompressoren.

e Lad aldrig apparatet veere udsat for vejragens (regn, sol, tage eller sne).

e Transporter aldrig kompressoren, mens tanken er under tryk.

e Udfer aldrig svejsninger eller mekanisk arbejde pa tanken. | tilfeelde af
defekter eller korrosioner er komplet udskiftning af tanken pakraevet.

e Tillad aldrig at uerfarne personer benytter kompressoren. Sgrg for at barn
og dyr aldrig kan komme i naerheden af arbejdsomradet.

e Apparatet er ikke beregnet til brug af personer (herunder bgrn) med
nedsatte fysiske, sensoriske psykiske eller sanseevner, eller personer uden
den ngdvendige viden eller erfaring, med mindre de har faet vejledning i
anvendelsen af apparatet eller overvagning af en person, der er ansvarlig
for deres sikkerhed.

® Born bar overvages, for at sikre, at de ikke leger med apparatet.

e Brandfarlige genstande eller genstande af nylon og stof ma aldrig placeres
i neerheden af og/eller pa kompressoren.

e Renger aldrig apparatet med brandfarlige veesker eller oplgsningsmidler.
Anvend udelukkende en fugtig klud og kontroller, at stikket er taget ud af
stikkontakten.

e Kompressoren er udelukkende beregnet il luftkomprimering. Anvend aldrig
apparatet til andre luftarter.

o Trykluften, som fremstilles i denne kompressor, kan ikke benyttes i
medicinal- og fedevareindustrien eller til hospitalsformal uden forudgaende
specialbehandling og ma heller ikke fyldes pa iltflasker til dykning.

A NYTTIGE OPLYSNINGER

e Kompressoren er fremstillet til at fungere ved det impulsforhold,
der er specificeret pA maerkatet med de tekniske specifikationer (for
eksempel betyder S3-25 drift i 2,5 minutter og 7,5 minutters ophold), med
henblik pa at undga en overdreven ophedning af elmotoren. Skulle der
opsta overophedning, udlgses motorens termiske sikring, hvilket medfgrer
en automatisk stremafbrydelse hvis temperaturen er for hgj pa grund af
overdreven stremabsorbering.

e Alle kompressorerne er udstyret med en sikkerhedsventil, som udlgses
i tilfeelde af funktionsforstyrrelser i trykreleeet, hvilket er en garanti for
maskinsikkerheden.

Sikkerhedsventilen er indstillet til at undga overtryk i trykluftbeholderen.
Ventilen er fra fabrikken indstillet, og den treeder ikke i funktion, med
mindre beholdertrykket nar op pa denne veerdi. Forsgg ikke at justere pa
denne sikkerhedsanordning eller saette den ud af funktion.

Evt. justering af ventilen kan medfgre alvorlige personskader. Hvis denne
anordning kreever service eller vedligeholdelse, skal det udferes af et
autoriseret Service Center.

e Den rgde streg pa manometrene angiver tankens maksimale arbejdstryk.
Det viser ikke det indstillede tryk for kompressoren.

e Under tilslutning af et pneumatisk vaerktgij il en trykluftsslange, der udleder
luft fra kompressoren, er det pakraevet at afbryde selve luftstrammen i
slangen.

e Kontroller at det pneumatiske veerktgjs og tilslutningsledningerne (med
kompressoren) luftforbrug og max driftstryk stemmer overens med
indstillingen pa trykregulatoren og med den luftmaengde, der leveres af
kompressoren.

© Brug af trykluft til de forskellige forudsete anvendelsesformer (oppumpning,
trykluftsvaerktej,  spregjtelakering, afvaskning med vandbaserede
rengeringsmidler osv.) forudseetter kendskab til og overholdelse af de
enkelte tilfeeldes, geeldende forskrifter.

e Dzek ikke kompressorens ventilationsabninger.

o Aben ikke og udfer ikke uautoriserede aendringer i nogen af kompressorens
dele. Kontakt et autoriseret servicecenter.

KOMPONENTER (fi
1. |Stel deeksel 7. |Trykregulator
2. |Trykbeholder 8. |Onloff afbryder
3. |Aftapningsskrue til kondensvand 9. |Transportgreb
4. |Stottefod 10. | Sikkerhedsventil
5. |Lynkobling (reguleret trykluft) 11. | Forsyningsledning
6. |Manometer (indstillet tryk kan afleses) | 12. | Rum til udstyr
13. [Kroge til oprulning af ledning

2 START OG BRUG

e Kontrollér, om kompressorens meerkedata stemmer overens med
elanleeggets; spaendingen ma afvige +/- 10% i forhold til meerkevaerdien.

25

e Indfer forsyningskablets stik i en passende stikkontakt og kontrollér, at
knappen 1/0, der sidder pa kompressoren er i slukket position «O» (OFF).

e Herefter er kompressoren klar til brug.

e \Ved at trykke pa knappen 1/O starter kompressoren og begynder at puste
luften ind, der tilfgres ved brug af trykledningen i tanken.

e Nar maks. kalibreringsvaerdien nas (indstillet af producenten i forbindelse
med afprgvning), afbrydes kompressoren.

Ved brug af Iuft starter kompressoren automatisk, nar min.
kalibreringsveerdien nas (2 bar lavere end maks. kalibreringsveerdien).

e Kompressoren fortsaetter denne arbejdscyklus automatisk indtil der trykkes
pa afbryderen 1/0.

e Hvis kompressoren skal benyttes igen, skal der ga min. 10 sekunder
mellem slukning og den efterfelgende start.

o Alle kompressorer er udstyret med en trykreduceringsventil (henv. 7). Ved
at betjene knoppen, mens hanen er aben (ved at dreje den med uret for
at @ge trykket, og mod uret for at nedseette det), er det muligt at justere
lufttrykket séaledes, at brugen af trykluftsveerktgjet optimeres.

eDet er muligt at kontrollere den indstillede trykveerdi ved hjeelp af
manometeret (henv. 6).

® Det indstillede tryk kan fiernes pa lynkoblingen (henv. 5).



e Kontroller at varktgjets luftforbrug og max driftstryk stemmer
med indstillingen pa og pr i ne pa
kompressoren.

e Sluk apparatet, fiern stikket fra stikkontakten og tem tanken efter afslutning
af arbejdet.

trykr en

3 VEDLIGEHOLDELSE OG RENG@RING

A Vigtigt!

Traek stikket ud af stikkontakten inden rengerings- og
vedligeholdelsesarbejde pabegyndes.

A Vigtigt!

Vent, indtil kompressoren er kolet helt ned! Fare for forbraending!
A Vigtigt!

Kedlen skal gores trykles inden rengerings- og

vedligeholdelsesarbejder.

Renger ikke apparatet og dets komponenter med oplgsningsmidler eller
brandfarlige eller giftige vaesker. Benyt blot en fugtig klud og kontrollér, at
stikket er fiernet fra stikkontakten.

Vandaftapning af beholder
Tanken skal temmes for kondensvand efter ca. 2 timers brug. Tem forst
tanken for luft ved at benytte det tilsluttede udstyr.
Kondensvandet skal aftappes dagligt ved at abne dreenventilen (henv. 3)
(bunden af trykbeholderen).
Sadan temmes kondensvandet fra beholderen (korrekt brug af
aflebshanen - fig. 3):

1. Kontroller, at kompressoren er slukket.

2. Ved brug af handtaget, seenk kompressoren mod aflabshanen sa den
befindes i den laveste position.

3. Abn for aflgbshanen.

4. Kompressoren skal stadig seenkes indtil hele kondensvandet er labet
ud af beholderen.

5. Luk for aflgbshanen.

A Vigtigt!

Hvis tanken ikke temmes for kondensvand, kan der dannes rust i tanken
med en begransning af k it ogr af sikkerheden til
folge.

Kondensvandet skal BORTSKAFFES med overholdelse af kravene
i den gaeldende miljglovgivning, idet der er tale om et forurenende
produkt.

Kompressoren skal skrottes ifglge lokalt galdende forskrifter.

Sikkerhedsventil

Sikkerhedsventilen er indstillet til det maksimalt tilladte tryk pa trykbeholderen.
Det er ikke tilladt at justere pa sikkerhedsventilen eller fierne plomben.
Sikkerhedsventilen skal af og til aktiveres; dette for at sikre en konstant
funktionsevne. Traek kraftigt i ringen (fig. 4), sa du tydeligt herer trykluften
sive ud. Bagefter slipper du ringen igen.

4 MULIGE FEJL OG AFHJ/ALPNING

FEJL

ARSAG

AFHJZALPNING

Reduktion af ydelse. Hyppige starter. Lave
trykveerdier.
tilstoppede sugefilter.

For intensiv brug eller eventuelle laekager
fra samlinger og/eller slanger. Rengor det

Udskift koblingernes pakninger. Renger eller
udskift filteret.

Kompressoren afbrydes og starter automatisk
efter et par minutter.

Udlgsning af den termiske sikring pga.
overophedning af motoren.

Renger luftpassagerne i manifolden. Udluft
lokalet.

Kompressoren afbrydes efter et par startforsag.

Udlgsning af den termiske sikring pga.
overophedning af motoren (fiernelse af stikket i
forbindelse med drift, lav forsyningsspzending).

Betjen trykafbryderens knap. Udluft lokalet. Vent
et par minutter. Herefter starter kompressoren
selv. Fjern eventuelle forleengerledninger fra
forsyningsledningen.

Kompressoren afbrydes ikke og
sikkerhedsventilen udlgses.

defekt i trykafbryder.

Funktionsforstyrrelser i kompressoren eller

Fjern stikket fra stikkontakten og kontakt
servicecenteret.

Ethvert andet indgreb skal udferes af et af de autoriserede assistancecentre, idet originale reservedele er pakravede. Maskinsikkerheden kan
kompromitteres og garantien bortfalder automatisk hvis der udfgres maskinandringer.

Garanti og reparation.

| tilfeelde af defekter og behov for reservedele bedes du kontakte den forhandler, hvor du har kebt aggregatet.
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NUAIR

COMPBESSOHRS

Dichiarazione di conformita CE - Declaration of compliance EEC - Déclaration de conformité CE - EG Konformitétserkidrung
Declaracién de conformidad CE - Declaragdo de conformidade CE - Verkiaring van overeenstemming EEG
CE-Overensstemmelseserkizring - Férsdkran om CE-Overensstimmelse - CE Vaatimustenmukaisuusvakuutus
AnAwon cuppoppwong CE - Dekiaracja zgodnosci WE - Izjava o sukladnosti direktivama EZ - 1zjava o skladnosti ES
EK Megfelelési nyilatkozat - ES ProhlaSeni o shodé - Prehlasenie ES o zhode - Hexknapauus o coorsercTauy Hopmam EO
EF-overensstemmelseserkizering - AT uygunluk beyani - Declaratie de conformitate CE
Dexknapayus 3a cLOTBETCTBUE 1O cTaHpapT Ha EO - Izjava o sukiadnosti propisima EZ
Deklaracija dél EB reikalavimy vykdymy - Vastavusdeklaratsioon EK - Pazipojums par atbilstibu EK prasibam

Nu Air S.p.A. - Via Einaudi, 6 - 10070 Robassomero (TO) - ltaly

IT Dichiara sotto la sua esclusiva responsabilita; che il compressore d'aria qui:di seguito descritto & conforme a tutte le disposizioni pertinenti delle seguenti
direttive comunitarie: 2006/42/CE; 2000/14/CE (D Igs. N. 262/02); 2014/30/UE
Sono state applicate le seguenti norme armonizzate nell'ultima versione pubblicata sulla Gazzetta Ufficiale Europea:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

GB  Declares under its sole responsibility that the air compressor described below complies with all relevant regulations of the following EU directives:
2006/42/EC, 2000/14/EC;2014/30/EU
The following harmonised standards have been applied in the latest version published on the Official Journal of the European Union:

FR  Déclare sous son entiére responsabilite que le compresseur d'air décrit ci-aprés est conforme a toutes les dispositions pertinentes des directives
communautaires suivantes: 2006/42/CE, 2000/14/CE, 2014/30/UE |
Les normes suivantes harmonisées dans la derniére version publiée au Journal Officiel de I'Union Européenne ont été appliquées: |
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

|
|
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3 j
|

DE  Erklart unter ihrer alleinigen Verantwortung, dass der in Folge beschriebene Luftkompressor allen einschlagigen Bestimmungen der folgenden EU-Richtlinien
entspricht: 2006/42/EG, 2000/14/EG, 2014/30/EU
Die folgenden Harmonisierten Normen wurden in der jingsten im Amtsblatt der Européischen Union veréffentlichten Version angewendet:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

ES  Declara, bajo su exclusiva responsabilidad, que el compresor de aire descrito a continuacion responde a todas las disposiciones pertinentes de las
siguientes directivas comunitarias: 2006/42/CE, 2000/14/CE, 2014/30/UE
Se han aplicado las siguientes normas armonizadas en la Ultima versién publicada en el Diario Oficial de la Unién Europea:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

PT  Declara sob a sua exclusiva responsabilidade que o compressor de ar-descrito a seguir esta em conformidade com todas as normas relevantes das
seguintes directivas da UE: 2006/42/CE; 2000/14/CE; 2014/30/UE
As seguintes normas harmonizadas foram aplicadas na ultima versao publicada no Jornal Oficial da Uni&o Europeia:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

NL  Verkiaart onder zijneigen verantwoordelijkheid dat de hieronder beschreven persluchtcompressor voldoet aan alle voorschriften van de volgende EG-
richtlijnen: 2006/42/EG, 2000/14/EG, 2014/30/EU
De volgende geharmoniseerde standaards zijn toegepast in de laatste versie gepubliceerd in het Publicatieblad van de Europese Unie:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

DK Erkleerer under eget ansvar, at luftkompressoren, der beskrives nedenfor, er i overensstemmelse med alle relevante forordninger fra de feigende EU-
direktiver; 2006/42/EC, 2000/14/EC, 2014/30/EU
De fglgende harmoniserede standarder gor sig geeldende for den seneste version, som er offentliggjort i De Europesiske Fesllesskabers Tidende:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

SE  Forsakrar under eget ansvar att den luftkompressor som beskrivs nedan éverensstammer med alla tillhdrande féreskrifter i féljande EG-direktiv:
2006/42/EG, 2000/14/EG, 2014/30/EU ‘
Féljande harmoniserade standarder har tilldmpats i den senaste versionen, som publicerats i den Euopeiska unionens officiella tidning:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3 *

Fl Vakuuttaa omalla vastuullaan, etté seuraavassa esitelty ilmakompressori vastaa kaikkia seuraavien Euroopan direktiivien vaatimuksia:
2006/42/EY, 2000/14/EY, 2014/30/EU
Seuraavia harmonisoituja normeja, joiden viimeisin versio on julkaistu Eurcopan unionin virailisessa lehdessa, on sovellettu:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

GR  AnAwver pe amrokAelotiki Sixi} Trig euBdve, 6T 0 GUPTHIEGTNG GEPOC TFOU TIEPIYPAPETAI TTAPAKATL CUHHOPGWVETGE e OAEC TIG OXETIKEC DIATAEEIC TwY e€1iC
KovoTIKWY odnyiv: 2006/42/EK, 2000/14/EK;, 2014/30/EE
EqQapuoéornkay o £€ig evappoviauévor Kavoviouoi oTny TeAeutaia ékdoon Trig Emionung Egenpepidag Twy Eupwidikwv Koivoritwy:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

PL  Oswiadcza na swojg wylaczng odpowiedzialno$é, ze opisana poniZej sprezarka spelnia wszystkie stosowne przepisy zawarte w nastepujacych dyrektywach
Unii Europejskiej: 2006/42/EC, 2000/14/EC, 2014/30/UE
Nastepujace ujednolicone normy maja zastosowanie w najbardziej akitualnej wersji opublikowanej w Dzienniku Urzedowym Unii Europejskiej:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

HR  Izjavljuje pod vlastitom odgovormnosdcéu da dolje opisani kompresor zraka udovoljava svim vaZeéim propisima sljedecih Direktiva EU:
2006/42/EZ, 2000/14/EZ, 2014/30/EU
Slijedece uskladene norme primjenjuju se u najnovijoj verziji objavijenoj u Sluzbenom listu Europske unije:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

Si Izjavija pod lastno odgovornostjo, da je v nadaljevanju opisan kompresor za zrak skladen z vsemi dolo€ili s podroéja naslednjih direktiv skupnosti:
2006/42/EU, 2000/14/EU, 2014/30/EU |
Uveljavljeni so naslednji harmonizirani standardi zadnje verzije, objavljene v Uradnem listu Evropske skupnosti:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

HU  Kizardlagos feleldssége tudataban kijelenti, hogy a lent megnevezett kompresszor megfele! a kévetkez6 EU iranyelvek vonatkozé rendelkezéseinek:
2006/42/EK, 2000/14/EK, 2014/30/EU
Az alabbi harmonizait szabvanyokat az Eurdpai Uni6 Hivatalos Lapjaban kézzétett legutobbi valtozatuk szerint alkaimaztuk:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3




CZ  Prohlasuje s pinou odpovédnosti, Ze uvedeny vzduchovy kompresor spliiuje vBechna piisluSna nafizeni nasledujicich sméric EU:
2006/42/ES, 2000/14/ES, 2014/30/EU
Pouzity byly nasledujici harmonizované normy publikované v Utednim véstniku Evropské unie v nejnovéjsich verzich:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

SK  Vyhlasuje na viastni zodpovednost, Ze uvedeny vzduchovy kompresor spifia vietky prisluéné nariadenia nasledujlcich smernic EU:
2006/42/ES, 2000/14/ES, 2014/30/EU
Boli pouZité nasledujtice harmonizované normy publikované v Uradnom vestniku Eurépskej Gnie v najnoviich verziach:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

RU  3assnser nog CBO MCKMIOUNTENbHYIO OTBETCTBEHHOCTL, UTO BOJAYLLHLIA KOMIPECCOP, OMUCAHHBIN HIKE, OTBEUAET BCEM COOTBETCTBYIOLMM NOTOXEHUAM
crieayowmx esponenckux avpextus: 2006/42/EC, 2000/14/EC, 2014/30/EU
Criegytoume rapMoHU3MPOBaHHBIS CTAHABPTL Bbiny NPUMEHEHS! B NOCAgAHe! pefakuuu, onybriMKoBaHHON B NpasuTens-CTBEHHOM BecTHuke EC:
EN 1012-1, EN.60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN-61000-3-3

NO  Erkleerer under eget ansvar at luftkompressoren her beskrevet er i overensstemmelse med alle krav i de feigende EU-forskriftene:
2006/42/EC, 2000/14/EC, 2014/30/EU
De folgende harmoniserte standardene er brukt. | den siste versjonen trykt i:den Den europeiske unions tidende (EUT):
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

TR Tek sorumluluk kendisinde olmak izere, agadidaraciklanan hava Kompres6rinin, izleyen AB direktiflerinin iigili tim yénetmeliklerine uygun oldugunu beyan
eder: 2006/42/EC, 2000/14/EC, 2014/30/UE
Avrupa Birligi'nin Resmi Gazetesi'nde yayinlanan son siriimde; asagidaki uyumlulastirimis standartiar uygulanmistir:
EN'1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

RO Declara pe propria rédspundere ca compresorul de aer descris in continuare este conform cu toate dispozitile in materie ale urméatoarelor directive
comunitare: 2006/42/CE, 2000/14/CE, 2014/30/UE
Au fost aplicate urmatoarele standarde armonizate in ultima versiune publicatad in Jumalul Oficial al Uniunii Europene
EN 1012-1, EN 602041, EN 55014<1; EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

BG  [exnapupa na co6cTaena OTIOBOPHOCT, Y& OMMCAHUAT MO-A0STY. Bb3AYIEH KOMIPECOP OTrOBaPA Ha BCUUKY CHOTBETHY Pasnopeadbui Ha CreaHNTe AUPeKTUBI
Ha EC: 2006/42/EC, 2000/14/EC, 2014/30/EC
CrefHnTe XapMoHM3VpaHi CTaHaapTyi Ca NPUNOXEHW B Hal-HOBOTO uaanve, nyGnukysaxo B Oduiuanen secTHuk Ha EBPONencKkns Cbios:
EN 1012-1, EN'60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

RS lzjavljuje pod licnom odgovorno$c¢u da je dole opisan kompresor vazduha u skladu sa svim vaZecim propisima sledeéih Direktiva EU:
2006/42/EZ, 2000/14/EZ, 2014/30/EU
Sledece uskladene norme primenjuju se u-najnovijoj verziji objavijenoj u Sluzbenom glasniku Evropske unije:
EN 1012-1, EN 60204-1, EN 55014-1, EN 55014-2, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

LT Su visa atsakomybe pareiskia, kad Zemiau aprasytas oro kompresorius atitinka visus taikomus reglamentus, apibréztus $iose ES direktyvose:
2006/42/EB, 2000/14/EB, 2014/30/ES
Toliau nurodyti darnieji standartai-buvo pritaikyti naujausioje versijoje; publikuotoje Europos Sajungos oficialiajame leidinyje:
EN-1012-1; EN'60204-1, EN:55014-1, EN'55014-2, EN 61000-3-2; EN 61000-3-3

EE  Avaldab enda téieliku vastutusega, et jargnevait kirjeldatud Shukompressor vastab kSigile jargmiste EL-i direktiivide eeskirjadele:
2006/42/E0, 2000/14/EU, 2014/30/EL
Eurcopa Liidu Teatajas avaldatud uusimas versioonis on kohaldatud jéargmiisi uhtlustatud standardeid:
EN-1012-1, EN'60204-1, EN'55014-1,"EN'65014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3

Lv Pilntba apstipring, ka talak minétais gaisa kompresors atbilst visiem $adu ES direktivu noteikumiem: 2006/42/EK, 2000/14/EK, 2014/30/ES
Jaunakajai versijai, kas publicéta Eiropas Savienibas oficialaja laikraksta, ir piemeéroti §adi vienotie standarti:
EN 1012-1, EN 60204-1,EN 55014-1, EN 55014-2-EN 61000-3-2, EN 61000-3-3

—*—
FSN C E 5
Via Emaudi, 6 —
10070 Robassomero{TO)
EYEE, 1o FLAIR 156 KOMPRESSOR
CODE 6
Codice

s 4387530105

bar= 8 L+

o ) E e B

Lwa = 97,00 - 1000 I

/N 1/230VAC 50Hz 50A  KW=11 HP=15 E
‘I | MADE IN PRC. [ 2016

La conformita all’allegato VI - proc. 1 della direttiva 2000/14/CE & stata controllata da
2000/14/EC annex VI - proc. 1 conformity assessment made by

Eurofins Product Testing italy S.r.l.
Via Cuorgne, 21
10156 Torino (TO) - ITALIA

“‘f""" 3 Via Einaudi, 6 - 10070 Robassomero (TO) - ltaly,
Gaetano ante 11/02/2016
Consigliere defegato - Deputy director - Conseiller délégué - Geschaflsleitung - Consejero delegado - Consetheiro delegado -

Gemachtigd lid van de.Raad van Bestuur - Juridisk ombud - Juridiskt ombud - Varajohtaja - NAnpegoliotog Siayeipiog - Pefnomocnik - Zastupnik - Zastopnik -
Avallalat tanacsdsa - Povéfeny poradce - Povereny Poradca - YnornHomoueHHbIi coseTuuk - Autorisert tekniker - Yanetim kurulu bagkani - Consilier delegat -
YersiHonouleH cueethuk - Zastupnik - Administratorius - Delegeeritud ndunik - Pilnvarots padomdevajs

Amante Gaetano, Via Einaudi 6, 10070 Robassomero (TO) ltaly persona autorizzata a costituire il fascicolo tecnico - person authorised to compile the
technical file - personne autorisée a constituerle dossier technique - die bevoliméchtigt ist, die technischen Unterlagen zusammenzustellen - persona facultada para elaborar
el expediente técnico - pessoa autorizada a constituir o dossié técnico - persoon bevoegd om het technisch dossier op te stellen - person autoriseret til at affatte den tekniske
fil - person som &r behdrig att stéila sarmman den tekniska dokumentationen - teknisen tiedoston tayttdmiseen valtuutettu henkilo - egouciodotnuéve droo yia T olviaén Tou
apxeiou Texvikwv Sedopévwy - osoba upowazniona do stworzenia dokumentéw technicznych - ovladtena osoba za sastavijanje tehnickih podataka - oseba, ki je pooblastena
za izpolnitev tehni¢nega dokumenta - a miiszaki dokumentacié 6sszeallitasara felhatalmazott személy - osoba opravnéna k sestaveni technickych Udajl - osoba opravnena na
zostavenie technickych Gdajov - nuLio, ynonHOMOUYEHHOE COCTaBRsATEL TEXHUUECKU (halin - person som er autorisert til & utarbeide den tekniske dokumentasjonen - teknik dosyayi
derlemeye yetkili kii - persoand autorizatd pentru indeplinirea figei tehnice - YribnHoMouLeHO AuLE 3a CHCTaBSHE HA TEXHUMECKOTO Aocve - oviaddéena osoba za sastavijanje
tehnickih podataka - asmuo, galiotas sudaryti techniniy dokumenty byla - isik, kes on volitatud koostama tehnilist faili - persona, kas pilnvarota sastadit tehnisko dokumentaciju

9041672
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Materials Industrial

A'industrial Area, P.O.Box 13, GR-385 00 Volos,

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Al sensi della Direttiva 2014/68/EU in materia di apparecchi a pressione

KONFORMITATSERKLARUNG

gemaR Richtfinie 2014/68/EU fur ein Druckgerat

CHAOCHAO ®

The manufacturer / Il produttore / Le fabricant / Der Hersteller
Zhejiang ChaoChao Safety Valve Manufacturing Co,, Ltd.
No.139 Bei-er Road XiaolLin Town Cixl City,316321,
Zheliang Province, China

Tel: 0574-63501159 Fax; 0674-635056586
E-mail:chao88@chao88.com

DECLARATION OF CONFORMITY

According to Directive 2014/68/EU for a pressure equipment

DECLARATION DE CONFORMITE

Conformément & la Directive 2014/68/EU sur les éguipements sous pression

Research & Technology Center S.A.

Herewith declares, that the pressure equipment
Con la presente dichiara che P'apparecchio a pressione
Déclare, par la présente, que les équipements sous pression
Der Hersteller erkirt hiermit, dass das folgende Druckgerit

Description:
Descrizione:
Description :
Beschreibung:

Set pressure PS:

Presslone di taratura PS:
Pression d'ouverture PS !
Maximal zuléssiger Druck PS

Allowable max. / min,
temperature TS:
Temperatura max./min.
consentita TS:
Température max./min.
admissible TS :
Zuldssige Mindest-
fHéchsttemperatur TS:

Year of manufacturing:
Anno di produzione:
Année de fabrication :
Baujahr:

Connection size:
Dimensione attacco:

Safety valve for alr compressor
Valvola dI sicurezza per compressore d'arfa

Type-, Serial-, Identification-No:
Tipo, serie, n°di identificazione:

Soupape de sécurité pour compresseur d'air Type, N°de série, N°d'identification : CAXDZ. Ii-2.5 Talille de connexion : R1/4
Sicherheitsventil fiir Luftkarnpressor Typen-, Serien-, identifikations-Nr.: Anschlussmaf:
Response pressure Pd: Reseating pressure Pr:
Pressione di reazione Pd: Pressione di richiusura Pr:
8 bar Pression de démarrage Pd : $1.1PS bar Pression de fermeture Pr: 20.85PS bar
Ansprechdruck Pd: SchlieBdruck Pr:
Outflow coefficient Kd:
Coefficionte di efflusso Kd: 2045 Hydraulic pressure test:
Coefficient d'écoulement Kd : : Test di pressione
20 ~120C Ausflussziffer Kd: ndraulifza: 140.8 bar
Test de pression
hydraulique :
(Rated) Free air delivery: Fllssigkeitsdruckprobe:
Portata d'arla {(nominale}: 3, .
Débit d'air libre (nominale); -4 Nm'/min
{Nenn) Luftiiefermenge:
Batch No.: Quantity:
N°di lotto: Quantita:
2016 Lot n®: 2016-01 Quantité : 4000
Los-Nr.: Menge:

corresponding to the Pressure Equipment Directive 2014/68/EU.
a conforme alla Direttiva Apparecchi a Pressione 2014/68/EU.
sont conformes a la Directive 2014/68/EU sur les équipements sous pression.
mit den Bestimmungen der Druckgeriterichtlinie 2014/68/EU entspricht.

Applisd conformity assessment procedures:
Procedure divalutazione della conformita applicate:
Procédures d'évaluation de fa confarmité appliquées :
Angewendete Konformitatsbewertungsverfahren:

Module: B+D

Applied standards and technical speciflcations:

Norme e spacifiche tecniche applicate:

Spécifications techniques et normes appliquées :
Angewendete Normen und technische Spezifikationen:

EN 4126-1

Other applied EC-Directives:

Altre Direttive CE applicate:

Autres directives de la CE appliquées :
Anders angewendste EU-Richilinien:

Engaged notified bodles:

Organismi notiflcatl designath:

Organismes notifiés impfiqués :

Beteiligte benannte Stellen:
Surveillance of the QS-System:
Controllo sistema di sicurezza qualiid:
Survelliance du systéme QS :
Uberwachung des Q8-Systems:

Examination / inspections / test during manufacturing:
Controfli / ispezioni / test durante la preduzione:
Examen / inspection / test pendant la fabrication :
Prifungen / Inspektionen / Tests bel der Herstellung:

Certificates which are included:

Certificat! inclusi:

Certiflcats inclus :

Beiliegende Zertifikate:
Module B Certificate No.:
Modulo B Certificato n?
Medule B Certificat N°:
Modul 8 Zertifikat Nr.:

PE-C-1075/13 Rev.1

Module D Certificate No.:
Modulo D Certificato n®
Module D Certificat N°:
Modui D Zertifikat Nr.:

PE-C-1857/16

EBETAM (MIRTEC S.A.) 0437

A' Industrial Area of Volos
38500 VOLOS, GREECE

QA Manager (
gaie H Signature: K
ata : Firma: »
Date : 01 /09/201 6 Signature: /
Datum : Unterschrift: B

Declaration for / Dichiarazlone per/ Déclaration pour/ Erkidrung fr :

9414010/9049153/9048506/8049157/6049158/9049159/3049161/P0 16565

9041159/G






